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ATA da Sétima (7ª) Sessão Solene, da Segunda (2ª) Sessão Legislativa, da Décima 
Quarta (14ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de Paraguaçu 
Paulista. Realizada ao primeiro (1º) dia do mês de dezembro (12) do ano de dois mil 
e seis (2006), às 20h, no Centro Municipal de Convenções Governador Mário 
Covas, no Centro de Convergência Turística, nesta cidade. Convocada pela 
Presidente da Câmara, Vereadora Almira Ribas Garms, com o propósito de 
apresentar o trabalho realizado sobre o resgate da “Memória do Legislativo 
Paraguaçuense”, contando com a exposição de filme e lançamento de livro, que 
registram 81 anos de história do Legislativo. Presidida pela Vereadora ALMIRA 
RIBAS GARMS, estiveram presentes os Vereadores: JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO, MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, MÁRCIO ANHESIM, RAFAEL 
GUSTAVO CARDOSO FERREIRA, SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, SINEY 
ANTONIO SALOMÃO e VALMIR TOMAZINHO. Faltou a Vereadora CAROLINA 
CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS. Todo o protocolo da Sessão Solene foi 
conduzido pelo Mestre de Cerimônia, Sr. Alessandro Gouveia. Inicialmente, foram 
convidados para compor a Mesa Principal, além da Presidente da Câmara 
Vereadora Almira Ribas Garms, os Senhores: Carlos Arruda Garms, Excelentíssimo 
Prefeito Municipal; Professor Rubens Cruz, responsável pelo vídeo-
documentário ‘Memória do Legislativo Paraguaçuense’; Senhor Luiz Carlos de 
Barros, historiador e publicitário, responsável pelo livro  ‘Memória do Legislativo 
Paraguaçuense’; Senhor Hélio da Silva Pacheco, Vereador da Câmara Municipal no 
mandato de 1977 a 1982, representando os Vereadores das Legislaturas passadas;  
Senhor Waldemar de Souza Rosa, Gerente da agência local do Banco do Brasil, 
patrocinador do evento; e a Senhora Izabel Cristina Lucas, membro do Comitê 
Administrativo da empresa Cocal, representando a Diretoria da ‘Cocal Comércio e 
Indústria Canaã Açúcar e Álcool Ltda., patrocinadora do evento. Instalada a Câmara 
de Vereadores e a Mesa Principal, sob a proteção de Deus, a Senhora Presidente 
deu início à presente Sessão Solene. Em seguida, a Sra. Presidente convidou a 
todos para, de pé, cantarem o Hino Nacional que foi executado pela Lyra Maestro 
Roque Soares de Almeida, regida pelo Maestro Cícero Siqueira. No decorrer de toda 
a Sessão, o Mestre de Cerimônia agradeceu nominalmente, um a um, a presença 
dos convidados presentes que prestigiaram o evento. Prosseguindo, o Mestre de 
Cerimônia passou a palavra para a Presidente da Câmara Municipal, Vereadora 
Almira Ribas Garms, que fez um breve explicativo sobre o trabalho do resgate da 
memória do Legislativo. Em seguida, usou da palavra o Vereador Rafael Gustavo 
Cardoso Ferreira, atualmente em seu 1º mandato eletivo, representando os 
Vereadores da 14ª Legislatura. Na seqüência, o Mestre de Cerimônias fez a leitura 
de telegramas recebidos das seguintes pessoas: 1) Sra. Lyse Maria Rodrigues 
Fajnzylber, filha do Sr. Edgard de Almeida Victor Rodrigues, Vereador a 3ª 
Legislatura – 1956/1959; 2) Sra. Ilza Toledo Bernardes e Família, pertencentes à 

 
 



família do Sr. Lauro Toledo, Vereador da 1ª Legislatura – 1948/1951 e da 2ª 
Legislatura – 1952-1955; e 3) Sr. Dirceu Parizotto e e Sra. Solange de Pádua, 
funcionários do Instituto Municipal de Seguridade Social. Prosseguindo a Sessão, o 
Sr. Hélio da Silva Pacheco, Vereador da 8ª Legislatura – 1977/1982, fez uso da 
palavra representando os Vereadores das Legislaturas passadas. Em seguida, o 
Professor Rubens Cruz , autor do vídeo-documentário ‘Memória do Legislativo 
Paraguaçuense’ foi convidado para fazer uso da palavra. Dando prosseguimento, o 
Senhor Prefeito Municipal, Carlos Arruda Garms, foi convidado para receber um 
exemplar do Livro e um do vídeo-documentário, em DVD, das mãos da Presidente 
da Câmara Municipal, Vereadora Almira Ribas Garms, em nome da população 
paraguaçuense. Na seqüência o Sr. Prefeito Municipal utilizou da palavra para tecer 
agradecimentos e elogiar a iniciativa da Câmara Municipal no resgate de sua 
história. Em seguida foi efetuado pelos Vereadores a entrega simbólica do 
documentário ‘Memória do Legislativo Paraguaçuense’, em livro e DVD, à alguns 
segmentos da sociedade civil constituída, como segue: 1) O Vereador Siney Antonio 
Salomão fez a entrega à Senhora Dorothi Dalva Benício Moreira, do Colégio 
Objetivo, simbolizando as escolas particulares; 2) A Vereadora Márcia Regina Ale 
Deperon fez a entrega à Senhora Lígia Wirgues Cação, da Escola Estadual Isidoro 
Baptista, simbolizando as escolas estaduais; 3) O Vereador João Rio Zampronio 
Villarino fez a entrega ao Senhor Jathir Ramos Vieira, da Fundação Gammon de 
Ensino, simbolizando o ensino superior; 4) O Vereador Márcio Anhesim fez a 
entrega à Senhora Gláucia Aparecida de Souza Andrade, da Associação de Bairro 
das Vilas Gammon e Francisco Roberto, simbolizando as Associações de Bairros; 5) 
O Vereador Rafael Gustavo Cardoso Ferreira fez a entrega ao Senhor Marcílio 
Vieira de Freitas, da Associação de Produtores Rurais do Bairro de São Matheus, 
simbolizando as Associações Rurais; 6) O Vereador Valmir Tomazinho fez a entrega 
ao Senhor José Ricardo Mendes de Oliveira, da Sociedade de Proteção aos 
Menores ‘Lar do Menor’, simbolizando as entidades filantrópicas; 7) O Vereador 
Siney Antonio Salomão fez a entrega ao Senhor Fábio Costa Silva, do Lions Clube, 
simbolizando os clubes de serviços; 8) A Vereadora Sandra Maria Bonan Renofio 
fez a entrega ao Pastor José Roberto Gomes Ribeiro, do Conselho de Pastores, 
simbolizando a comunidade evangélica; 9) A Vereadora Márcia Regina Ale Deperon 
fez a entrega ao Senhor Luiz Bezerra dos Santos, Ministro da Eucaristia, 
simbolizando a comunidade católica; 10) O Vereador Márcio Anhesim fez a entrega 
ao Senhor Godofredo Ribeiro de Freitas Filho, da Associação Comercial e 
Empresarial, simbolizando os comerciantes e empresários. Na seqüência, a 
Senhora Presidente, Vereadora Almira Ribas Garms fez a entrega do documentário 
ao Senhor Waldemar de Souza Rosa, Gerente da agência local do Banco do Brasil, 
patrocinador do evento; à Senhora Izabel Cristina Lucas, membro do Comitê 
Administrativo da empresa Cocal, representando a Diretoria da ‘Cocal Comércio e 
Indústria Canaã Açúcar e Álcool Ltda., patrocinadora do evento; e ao Senhor Paulo 
Leuzzi, representante das famílias tradicionais que colaboram ativamente com os 
interesses do município. Em seguida, a Senhora Presidente usou da palavra para 
agradecer aos patrocinadores e aos parceiros do evento, sem os quais não seria 
possível a realização do trabalho de resgate da memória do Legislativo e da 
presente Sessão Solene: Patrocinadores – Bando do Brasil S/A; Cocal Comércio e 
Indústria Canaã Açúcar e Álcool Ltda.; Floricultura da Cícera de Assis; Loja Pagé de 

 
 



Paraguaçu Paulista; Construtora Carymã Ltda. Colaboradores – Jornal Folha da 
Estância; Jornal A Semana Vanguarda; Radiativa FM; Banda Musical da Fundação 
Nova América; Departamentos Municipais de Cultura, Educação, Obras; Equipe da 
Secretaria de Educação de Assis; Grupo Seresteiros da Estância e Lyra Maestro 
Roque Soares de Almeida. Encerrado os agradecimentos, a Senhora Presidente 
convidou a todos os presentes para assistirem à estréia do vídeo-
documentário ‘Memória do Legislativo Paraguaçuense’, tempo de duração de 
aproximadamente quarenta (40) minutos. Transcorrido o tempo de apresentação do 
vídeo-documentário, o Mestre de Cerimônias convidou a todos para dirigirem-se à 
área externa do Centro de Convenções para participarem do lançamento do Livro 
documentário ‘Memória do Legislativo Paraguaçuense’. Finalizando, a Senhora 
Presidente Vereadora Almira Ribas Garms deixou registrado o agradecimento do 
Poder Legislativo a todos os Senhores e Senhoras que com suas presenças 
abrilhantaram o evento, dando por encerrada a Sessão Solene às 21h50min. Para 
constar foi lavrada esta Ata, nos termos do que dispõe o parágrafo 5º, do Artigo 182, 
do Regimento Interno desta Casa, que vai assinada pela Presidente, Vice-
Presidente, Primeiro e Segundo Secretários. Nos termos que dispõe o artigo 2º, da 
Resolução nº 0010/2001, de 06/08/2001, “a gravação de som e imagem através de 
fita magnética, considerada patrimônio público, é propriedade exclusiva da Câmara 
Municipal e fará parte integrante da Ata das Sessões Ordinárias e Extraordinárias 
que depois de datada e numericamente registrada será arquivada na Secretaria da 
Câmara”. Fita de Vídeo nº 033/06. 
 
 
 

ALMIRA RIBAS GARMS            RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA
         Presidente                         1º Secretário
 
 
 
MÁRCIO ANHESIM             CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS
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REGISTRADA nesta Secretaria em livro próprio na data supra e PUBLICADA por 
Edital afixado em local público do costume.
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